

美国将占非欧佩克
产油国产量增长的60%

本报讯 高盛银行近日预测,美国主要产油盆地的产量增长今年将放缓,但美国仍将占非欧佩克产油国石油产量增长的60%。数据显示,二叠纪盆地今年的产量预计从去年的52万桶/日大幅降至34万桶/日。

高盛银行预计,美国今年石油总产量增幅将从一年前的超过100万桶/日降至50万桶/日。高盛银行发表文章称,“虽然技术和效率的提高使得二叠纪盆地成为2020年以来美国石油产量增长的主要来源,但二叠纪盆地正走向成熟,不断恶化的地质状况将影响未来的产量”。高盛银行将二叠纪盆地地质状况的恶化归咎于多年的密集勘探和生产。

高盛银行表示,与去年4月的高点相比,二叠纪盆地目前每周在用钻机数量下降了近15%,与2018年~2019年的平均水平相比下降了30%,下降趋势今年还将继续。2026年底前,在用钻机数量可能从目前的309部减少到不足300部。但随着行业整合增加高产钻机的占比,以及技术进步,每部钻机产量将继续增长。

高盛银行能源经济学家尤利娅·格雷丝比解释称,二叠纪盆地油井投产一个月后将到达产量峰值,但之后产量将迅速下降,3~4年内基本平稳。

高盛银行表示,二叠纪盆地的石油对不同区间的油价表现出了不同的敏感性。当WTI价格保持在每桶50美元以上时,价格下降10%只会导致二叠纪盆地产量平均下降1.3%;如果WTI价格低于每桶50美元,同样10%的价格下跌会导致二叠纪盆地产量下降4%。

(李峻)

**BMI预计全球柴油
今年均价为96美元/桶**

本报讯 据钻井网报道,惠誉解决方案旗下研究机构BIMI的分析师表示:“鉴于供应充足,已下调对全球柴油均价的预测。今年全球柴油均价将为96美元/桶,而不是之前预测的115美元/桶。此外,预计柴油价格将在三季度下降,然后在四季度回升。我们仍看跌今年的柴油价格,因为季节性需求增长不足以缓解供应过剩现象。”

分析师表示,欧洲市场的柴油需求持续放缓,以及美国柴油消费的结构性疲软,支撑了他们的预测。上半年全球几个主要交易区域的柴油价格疲软表明市场仍然供过于求。除非炼油商减产,否则三季度和四季度供应过剩仍将继续拖累柴油价格。

美国炼油商3月底以来一直在提高产量,柴油价格持续承压。新加坡中间馏分油库存激增,7月第三周10ppm轻油价格跌至100美元/桶以下。

联合石油数据库公布的数据显示,多数欧洲国家今年前5个月的柴油需求都有所下降,其中降幅最大的是德国。分析师表示,今年前5个月,欧洲第二大柴油市场法国的需求同比下降5.6%,从78万桶/日降至75.1万桶/日;罗马尼亚的需求同比下降45.3%,至7.2万桶/日。柴油需求将继续面临下行压力,因为欧洲最大的柴油消费国德国将削减对农业部门的柴油补贴。

分析师指出,欧洲柴油进口量一季度开始下降,并将持续保持低迷,直到四季度需求将复苏。此外,美国住宅、商业、工业和电力部门柴油需求的结构性下降影响了今年及以后的柴油需求增长前景。

(李芳君)

沙特阿美寻求在中国增加投资

本报讯 据悉,沙特阿美首席执行官纳赛尔近日表示,正考虑投资中国的石油化工领域。英国《经济学人》分析称,未来十年,沙特在该领域投资将超过1000亿美元。

沙特阿美对华投资的主要原因有两个,一是中国市场比较大,二是中国石化产业正在扩张。自提出“双碳”目标以来,中国大力投资新能源,积极提高光伏、风能等清洁能源产能,这对石油化工产品的需求非常大,因此中国石化产业未来将大幅增长。

目前,沙特阿美已与中国企业合作投资辽宁盘锦的精细化工项目;沙特基础工业公司也参与了位于天津的聚碳酸酯工厂建设。据新华社5月报道,2023年,沙特阿美已成为

对华投资最多的外企之一。随着沙特石化巨头在华投资不断加码,中国和沙特在石化领域的合作将走向纵深。

此外,沙特金融机构也与中国开展了密切合作。不久前,沙特主权财富基金与中国多家主要金融机构签署了谅解备忘录,共涉及价值500亿美元的合作项目。

沙特“2030愿景”发布后,由于经济结构互补性强、发展战略契合度高,中国成为沙特海外投资重点关注的市场。今年4月,沙特阿美就收购恒力石化10%的股份与恒力集团展开了谈判。彭博社称,沙特阿美还在寻求与另外两家中国公司达成类似交易。

沙特阿美下游业务总裁穆罕默德·卡塔

尼近日表示,“中国在光伏、锂电池和新能源汽车等领域取得的成就彰显了加快发展新质生产力的成效。中国广阔的市场、广泛的产业支持体系、丰富的劳动力资源和人才储备,对外资企业意味着巨大的机遇。能源合作已成为沙特阿美与中方合作的基石,但合作未来前景远不止于此”。

卡塔尼还表示,“中国的‘一带一路’倡议与沙特‘2030愿景’高度契合。沙特积极参与共建‘一带一路’,致力于促进中国与欧洲和非洲的联通,增加贸易往来。欢迎中国企业在沙特投资设厂。从下游综合制造业到先进减排技术,再到数字领域合作,中国都是我们重要的战略伙伴”。

(张文)

欧佩克+

取消减产政策可能性不大

本报讯 据油价网报道,油价近一年来一直窄幅波动,看跌和看涨因素基本相互抵消。从实际而非技术角度来看,欧佩克+取消减产政策的可能性并不大。欧佩克+再明确表示,只有在油价远高于目前水平的情况下,欧佩克+才会这么做。截至8月14日,布伦特原油价格为79.76美元/桶,WTI价格为76.98美元/桶。

美国银行分析师预计,年底油价将跌至每桶60美元,这意味着负面预期将压倒一切积极的发展迹象。全球石油市场仍将重点关注中国的需求情况,而其他基本面因素将退居次要位置,如世界石油储备状况。

分析认为,在布伦特原油价格接近每桶90美元甚至超过90美元前,欧佩克+的减产政策不会有变化。事实上,美国银行分析师也考虑到这种情况,他们表示,如果布伦特原油价格近期能突破每桶89美元,年底可能升至每桶105美元。而这可能取决于中东地缘政治紧张局势大幅升级,或美国页岩油产量大幅下降。(李嵩)

沙特阿美上半年净利润为563.42亿美元

该公司日前公布了二季度和上半年财务业绩,其中二季度净利润为290.7亿美元,一季度为272.72亿美元,去年二季度为300.83亿美元。

●詹京

近日,沙特阿美公布了二季度业绩,净利润为290.7亿美元,一季度为272.72亿美元,去年同期为300.83亿美元。上半年,沙特阿美净利润为563.42亿美元,去年同期为619.61亿美元。

二季度,沙特阿美向股东派发了310.72亿美元(其中约203亿美元是基本股息,108亿美元是与业绩挂钩的股息,将于三季度派发),一季度股息为310.67亿美元。上半年,沙特阿美向股东派发了621.39亿美元的股息,去年同期为390.16亿美元。此外,公司预计今年总计将派发1242亿美元的股息。

二季度,沙特阿美息税、天课前利润为552.03亿美元,一季度为537.02亿美元,去年同期为565.77亿美元。

美元。上半年,沙特阿美息税、天课前利润为1089.05亿美元,去年同期为1156.56亿美元。

沙特阿美首席执行官纳赛尔表示:“公司再次实现了市场领先的业绩,上半年利润和现金流都比较强劲,未来将继续创造价值并实现业绩增长。此外,二季度,公司还在关键战略领域取得重大进展,包括推进天然气发展、扩大新能源组合、与领先的汽车制造商合作研发低碳排放技术,以及拓展全球零售网络等。公司将继续寻求新机会丰富投资组合,以实现更安全、更可持续的能源未来。”

二季度,沙特阿美运营现金流为310.9亿美元,一季度为335.92亿美元,去年同期为336.2亿美元。上半年,沙特阿美运营现金流为646.82亿美元,去年同期为732.6亿美元。

二季度,沙特阿美自由现金流为



189.59亿美元,一季度为227.6亿美元,去年同期为231.57亿美元。上半年,沙特阿美自由现金流为417.19亿美元,去年同期为732.6亿美元。

二季度,沙特阿美自由现金流为

121.31亿美元,一季度为108.32亿美元,去年同期为104.63亿美元。上半年,沙特阿美资本支出为229.63亿美元。

元,去年同期为192.09亿美元。

截至6月30日,沙特阿美资本收益率(ROACE)为21.8%,去年同期为25.9%;资本配比为-0.5%,2023年12月31日为-6.3%。

二季度,沙特阿美上游业绩表现强劲,上游领域息税、天课前利润为557.58亿美元,同比下降1.6%。上半年,上游领域息税、天课前利润为1105.16亿美元,同比下降3.1%。

二季度,沙特阿美下游领域息税、天课前亏损2.62亿美元,一季度息税、天课前利润为12.31亿美元,去年同期为7.88亿美元。上半年,沙特阿美下游领域息税、天课前利润为9.69亿美元,低于去年同期的42.1亿美元。

此外,沙特阿美还成功收购了巴基斯坦天然气公司40%的股权,以推进国际天然气业务的增长。